

# “特殊国债”利率高达11.8%?

## 建行成功阻截一起电信诈骗

**晚报讯** “特殊国债”利率高达11.8%? 昨天,记者从建行南通分行了解到,该行如皋中山西路支行日前成功阻截一起“特殊国债”电信诈骗事件,帮助老人成功避免经济损失。

“快帮我解除银行卡管控限制,我要去买利率11.8%的特殊国债。”日前,一位老年人急匆匆地走进建行如皋中山西路支行要求办理银行卡业务。这一异常情况立即引起网点工作人员的警觉,经过细致询问和耐心沟通,工作人员发现老人落入了一个不法分子精心设计的诈骗圈套。

据了解,不法分子利用每月10日为国债发行日的特殊时间节点,冒充官方机构,通过虚假App和群聊发布虚假信息,诱骗老年客户下载“数字社区”App并加入所谓“数字RMB官方群”;并在群内不断发布虚假的“特殊国债”收益发放消息,营造出一种高收益、低风险的投资假象。随后,不法分子通过群内链接引导客户通过“数字人民币”App进行“资产登记”,实则是在钓鱼网站上完成资金转移,从而达到诈骗目的。

在了解情况后,网点工作人员及时对老人进行劝阻。但老人依旧对高利息表示心动且认同,想要购买大额“特殊国债”。对此,网点工作人员在安抚情绪、积极做好解释工作的同时,将此情况上报给公安机关。公安机关工作人员赶到网点了解情况后,与网点工作人员一起开展反诈宣传,老人这才意识到差点被骗的事实,并打消了购买“特殊国债”的念头,避免了经济损失。

记者张水兰  
通讯员李加佳 洪燕南

## 邻居化粪池正对村民家庭院

### 法院:违反相邻关系原则,判予以拆除

**晚报讯** 前面的邻居在自家屋前建了一座化粪池,这是我市某村村民陈某遭遇的一桩烦心事,为此,他告到法院要求拆除。记者15日了解到,南通中院对这起排除妨害纠纷作出终审判决,判决邻居拆除化粪池,并将原排污管道改造通往村委会修建的标准三格式化粪池。

张某和陈某是某村前后邻居,两家都是带庭院的独栋住宅。张某房屋在前,陈某房屋在后,中间有一道围墙隔断,围墙上部为不锈钢栅栏。

2023年6月,张某在距离隔断围墙30厘米处挖掘、修建双格水泥化粪池。后经陈某交涉,张某仅将其中一格拆除,保留了另外一格化粪池,该化粪池东侧预留出水管,沿隔断墙根通往陈某房屋东侧的水沟。此外,在距离该化粪池东边约2米处有一附属用房是张某家的旱厕,该旱厕并未连接化粪池,且与陈某房屋东部毗邻,周边卫生状况较差。

陈某将张某诉至法院,认为该化粪池紧挨隔断墙、直面其家庭院,有违公序良俗原则,

要求拆除。

庭审中,张某辩称该化粪池由水泥修建,相关管道亦由水泥板和泥土掩埋,密封性较好,且其在泥土表面种植了丝瓜、豆角等农作物,现场也没有粪便、污水气味等,不会影响到陈某的日常生活。

一审法院审理认为,陈某、张某毗邻而居,应当本着互谅互助的方式解决纠纷。张某在自家宅基地内修建化粪池,目的是将粪便、污水收集后,经过化粪处理再排出。相对于直接通过管道将污水排往河道的方式,张某的行为有利于保护周边生活环境。现张某修建的化粪池已使用水泥盖板及泥土进行覆盖并种植农作物,外观上并不能看出该处有化粪池,周边无粪便、污水气味溢出,且陈某并无证据证明粪便、污水可从池内浸润墙根,导致墙根松动或从池壁中渗透至地下,对陈某的日常生活并未产生不利影响。因此,法院对陈某要求拆除化粪池的诉请不予支持。

但一审法院认为,排污口距张某家原有的旱厕较近,而该化

粪池并未连接旱厕,不符合农村无害化卫生户厕技术规范,据此判决张某将化粪池排污口改造通往旱厕。

陈某不服,向二审法院提起上诉。

南通中院经审理认为,本案中,张某所建化粪池与陈某庭院相隔不足2米、房屋窗户相隔不足5米。化粪池目前虽无污水、气味外溢,但随着使用时间推移和化粪池容积的限制,其产生的污水、异味必然对陈某生活环境造成影响,庭院是家庭生活的重要场所,在他人庭院前方设置化粪池也不符合当地社会的一般善良风俗。此外,虽然张某辩称修建化粪池的目的在于解决卫生间排污不畅的问题,但村委会已在管道排放出口处修建了标准化三格化粪池,张某另行修建化粪池缓冲储存已无必要。

综上,法院改判张某拆除该化粪池,并将原排污管道改造通往村委会修建的标准三格式化粪池。

通讯员吴振宇 古林  
记者王玮丽

## 幼童跌落河道 城管紧急施救

**晚报讯** 15日上午9时30分左右,崇川区唐闸镇街道综合行政执法局城管队员纪宇、顾凡、王亚军在辖区西工房周边开展日常巡查,发现有幼童跌落河道内。大家合力施救,幼童终于化险为夷。

当时,幼童离河水仅一步之遥,且周围无家长及陪同人员,情况危急。纪宇立即从落差2米多高的护栏翻下,托举幼童,顾凡、王亚军在岸上协助,合力将幼童成功营救上岸。

“幼童救上来的时候,因为惊吓说不出话来。”纪宇事后



城管队员将幼童救上岸。

说。他和其他城管队员安抚幼童时得知,幼童因想玩水而独自来到河边。城管队员告诉他独自下水的危险性,教育他要

注意安全。围观群众中有认识幼童的人,将他安全送至家中。

记者蒋娇娇  
通讯员董晓凤

## 老人离家出走数日 如东公交司机发现送其回家

**晚报讯** 13日,如东畅行公交858车队机动车驾驶员朱林森执行838路班次任务,上午8时40分,公交车到站后,朱师傅考虑到老人已经离家出走几天,便主动买来脆饼给老人充饥,还不时安慰老人。

老人顺利与家人见面,家人被朱师傅的暖心善举所感动,连声道谢。“一点小事不值得一提!作为公交人,我们既要服务好车内旅客,也要主动关爱社会弱势群体。”朱师傅说。

记者严春花  
通讯员俞爱华

## 乘客遗失数万现金 通州湾公交司机及时归还

**晚报讯** 16日中午,通州湾飞鹤公交829车队251路驾驶员陆建章完成班线任务返回停车场后,着手进行车辆例行检查,突然在后排座位上发现一只背包,立即向车队报备并将背包移交给北兴桥站点值班人员,随后继续执行余下的班次任务。

工作人员发现,背包内装有一个塑料袋,袋子里装着大量现金及银行卡、身份证等重要物品。829车队长陆明准备报警,希望通过身份证信息联系到失主,此时车队接到失主尹女士的来电。尹女士在电话那头十分焦急,询问是否有人捡到背包,陆队长迅速安抚她,告知背包已被找到并安全保管。

记者严春花  
通讯员郜智立

## 车辆侧翻司机被困 海门公交司机伸出援手

**晚报讯** 15日上午9时30分,海门区四甲镇协力村公交站点附近的一个路口,一辆私家车和一辆厢式电动三轮车发生了碰撞,这辆厢式电动三轮因为撞击侧翻在马路上,车里乘坐的人当时就被困住了。

事发地点在道路十字路口,电动三轮车被撞倒在马路中间,旁边不时有车辆疾驰而过,情况危

人非常焦急并且报了警。当即,朱师傅就与其家人约好在如皋南站接老人。公交车到站后,朱师傅考虑到老人已经离家出走几天,便主动买来脆饼给老人充饥,还不时安慰老人。

老人顺利与家人见面,家人被朱师傅的暖心善举所感动,连声道谢。“一点小事不值得一提!作为公交人,我们既要服务好车内旅客,也要主动关爱社会弱势群体。”朱师傅说。

记者严春花  
通讯员俞爱华

尹女士随后前往三余回车场829车队领取失物,清点发现塑料袋里共装有49500元现金和4张银行卡。尹女士声称自己刚从银行取了近5万元现金,由于接到家里电话,急忙在北兴桥站下车,未能注意到背包遗留在车上。到家后才发现背包不见,她匆忙返回停车场时,所乘的公交车已离开,后在北兴桥站点值班人员的帮助下联系到车队。

“取出来的现金,以及银行卡、身份证等都在包里,如果不是陆师傅发现及时,那我损失可就大了!”尹女士对陆建章师傅以及工作人员的帮助深表感激。

记者严春花  
通讯员郜智立

记者黄天玲  
通讯员吴佳欢